# 《习近平谈治国理政》第四卷在我市热销

本报讯(记者 郭诗尧)在喜迎党 的二十大胜利召开之际,中共中央宣 传部(国务院新闻办公室)会同中央党 史和文献研究院、中国外文局编辑的 《习近平谈治国理政》第四卷,日前已 经出版并面向海内外发行。7月6日, 该书在市新华书店上架。

7月26日,记者走进市新华书店, 一进大门就能看到红色书架上面摆放 着《习近平谈治国理政》第四卷,部分 市民正聚精会神地翻阅。"听说书店上 新了《习近平谈治国理政》第四卷,我 专门从安钢坐公交车来买。"市民王女 士从展台取出一本《习近平谈治国理 政》第四卷对记者说,"前三卷我都认 真学习过了,受益匪浅。作为一名共 产党员,我更要加强学习,努力提升自 己的政治素养,深刻领会'两个确立' 的决定性意义,坚定听党话、感党恩、 跟党走的意志,增强'四个意识'、坚定 '四个自信'、坚决做到'两个维护'。"

"《习近平谈治国理政》第四卷自 上架以来便吸引了很多读者。市新华 书店系统6家单位自觉扛稳党和国家 的思想文化传播主阵地、主渠道、主窗 口职责,守好红色基因传承者角色定 位,主动作为、全市联动、扎实推进,全 力做好宣传、推广征订工作,全面服务 宣传推广大局,迅速掀起覆盖全市的 阅读学习热潮,真正做到主力军进入

→为进一步了解特殊家

庭学生暑期生活学习情况,

关注其心理健康,7月24日,

殷都区水冶镇姬家屯小学校

长周琼(右二)等人顶着炎炎

烈日,逐一到学生家中走

访。周琼详细了解孩子在家

的表现,耐心解答孩子在生

活中遇到的问题。此次家访

活动拉近了学校与家庭的距

离,让家长感受到了学校的

温暖,让孩子感受到了老师

(李向摄)



市民在展台前认真阅读(本报记者 郭诗尧 摄)

主阵地、主渠道发挥主作用。《习近平 谈治国理政》第一卷、第二卷、第三卷 销售情况火爆。为满足广大读者的需 求,我们第一时间设立了专架展台,目 前已接到单位、个人订单700余册。" 市新华书店安阳购书中心经理武晓东 介绍,"市新华书店系统18家门店卖 场充分发挥书店渠道传播优势,通过 多元方式和渠道宣传推广《习近平谈 治国理政》第四卷。线下,我们在全市

各门店卖场显著位置设立专题展台, 并通过张贴海报条幅、电子屏幕显示、 导购推介等形式进行多维度推广,引 导激发广大读者学习热情。线上,我 们运用云书网平台做好主题专栏展 示,以抖音、微信公众号、朋友圈等新 媒体为发力点,提质互联网精准推广 服务,通过线上线下联动宣传推广,全 力保障全市党员干部和人民群众的学 习需要,深入营造《习近平谈治国理

政》第四卷学习的浓郁氛围。"

《习近平谈治国理政》第四卷上架 后,北关区彰东街道第一时间进行了 订购。该街道负责人表示:"我们将把 学习《习近平谈治国理政》第四卷作为 一项重要政治任务,与学习前三卷结 合起来,与当前正在做的事情结合起 来,深刻领会习近平总书记的讲话精 神,切实做到心中时刻牵挂着群众冷 暖,为群众纾难解困。"

### 校园传真

安阳师范学院绿太阳志愿服务队

### 开展线上支教 绽放青春风采

本报讯"能为孩子做点儿力所 能及的事我很开心。""虽然是线上支 教,但我们每天的课程安排得满满当 当,感到非常充实。"7月26日,说起 支教体会,安阳师范学院绿太阳志愿 服务队队员感受颇深。

安阳师范学院绿太阳志愿服务队 于6月19日成立。受疫情影响,该服 务队于7月11日开展线上支教活动。 活动前期,该服务队对河南省多地开 展线上调研,与有支教需求的家庭取 得联系,并统计学生数量。该服务队 队员根据学生的学习进度,安排他们 进入相应的"云班级",同时对学生进 行摸底考试,调整安排教学进度。在 课程开始前,该服务队多次召开线上会 议,从面试确定队员分工到备课、准备 课件,最后到试课,全体队员对每一个 环节都认真负责、积极准备。

看,这是幼升小的小朋友的开学 第一课,小张老师带领孩子全面、直 观、立体地认识我们的祖国。"中国, 又称中华人民共和国,陆地面积960 万平方公里,是一个地大物博、幅员 辽阔的国家。其国旗为五星红旗,首

都是北京。中国有56个民族,56个 民族一家亲……"这是小张老师的声 音。"我是中国人,我们是中国人,我 爱我的祖国。"这是小朋友在宣誓。

该服务队队员在"线上家访"过 程中发现,不少孩子的劳动意识薄 弱。在和家长商议后,他们开展了 "我是周末小厨神"活动。通过活动, 让孩子利用周末时间积极主动学习 做菜,在学习技能的同时增强劳动意

老师是孩子的领路人,教书育人 是其职责所在。该服务队队员秉承 让孩子们在快乐中学习、在学习中进 步的原则和初心,发扬"奉献、友爱、 互助、进步"的志愿服务精神,培养学 生养成良好的学习习惯,提高学生的 学习兴趣,引导学生树立正确的人生 观、价值观、世界观。

"身为当代大学生,深入农村、扎 根农村,积极响应国家号召,用自己 的专业知识和饱满的激情为人民服 务,是我们的职责,更是义务。"该服 务队队员说。

(张晴晴)

市盘庚小学

#### 聆听英雄故事 传承红色精神

会实践小队请来了革命老战士申占 军,为学生讲授党的伟大历史,讲新

1979年2月参加了对越自卫反击作 战,荣立一等战功。他所在连队被当 时的广州军区授予"突击英雄连"光 荣称号,1998年转业到安阳市公安 局,荣立二等功一次。

申占军在报告中主要介绍了自 己参加对越自卫反击战的亲身经历 和感受。他详细讲述了他和战友是 如何克服心理上的巨大压力,克服重 重困难、冲破自身的体力极限,经过 幸运地活着,比起流血负伤残肢断臂 的战友,我还完整。我永远不能忘记 那些牺牲和负伤的战友!"申占军的 报告语言朴实、生动,仿佛带领大家 来到了硝烟弥漫的战场。在座的师 生无不被他和他的战友深厚的爱国 情怀所感动,被他们为了国家安全和 民族大义甘愿赴汤蹈火、勇往直前的 英雄气概所感动,现场多次响起雷鸣 般的掌声。

听了申占军的故事,队员纷纷表 示,要铭记历史、缅怀先烈,坚定爱国、

#### 本报讯(记者任玉霞)7月26日 上午,市盘庚小学四年级红色基因社

中国成立和今天的幸福生活来之不 1976年12月, 申占军入伍,

爱党、报国、敬军的信念,努力学习,做 有理想、有本领、有担当的新时代好少 年,为实现中华民族伟大复兴的中国 梦不懈奋斗。据悉,今年暑假,市盘庚 小学开展了"寻访老战士 忆往昔峥嵘 岁月"红领巾寻访社会实践活动,让学 生阅读红色经典,寻访红色足迹,聆听 英雄故事,传承红色精神,让红色力量 深深嵌入学生的心田。

殊死搏斗最终战胜敌人、圆满完成战 斗任务的惊险过程。回想起那些在 战斗中牺牲的战友,申占军几度痛苦 落泪。他说:"比起牺牲的战友,我还

莲花学校爱心托管班

### 开展自救训练 提高生存能力

本报讯(记者任玉霞)生命弥足 珍贵,学会在遇到危险时自救至关重 要。为教会儿童自救,提高生存能 力,7月26日至27日,壹基金儿童平 安·生存训练营项目走进莲花学校爱 心托管班,把平安、健康送到儿童身 边,教授他们学习生存技能。

"房屋倒塌了,压住了冬冬,谁能 帮老师安慰他。""我来。""谁愿意上 来帮老师加固木棒""我来。"……校 园内,专业人员正在给学生讲救援知 识。大灾发生时若不幸有房屋倒塌, 友邻相互救助非常重要,利用千斤顶 等日常物品将重物抬升非常有效,训 练营的工作人员训练学生操作千斤

大灾发生时,专业救援人员往往 无法第一时间到达现场,可以利用身 边的物品,如毛毯、窗帘等制作担架 运送受伤人员,避免二次伤害。学生 在专业人员指导下开展了毛毯担架

计时赛,现场热闹非凡。

模拟现场,一名学生突然被异物 卡住喉咙了,专业人员立即上前站在 孩子的身后,从背后抱住他,双臂环 绕其腰腹部,一手握拳,向内按压学 生的肚脐和肋骨之间的位置,另一手 张开捂按在拳头之上,双手用力向里 向上挤压……"好神奇,异物一下子 就出来了。海姆立克急救法真管 用!"其他学生欢呼道。

本次活动通过实践教学的方式 帮助学生学习了生存技能,提高了他 们应对危险的意识和能力,预防和降 低了灾害和意外事件对儿童带来的 伤害,助力儿童健康快乐成长。



## 到中学蹭课的小学生

### □路和平

有蹭吃蹭喝的,居然还有蹭课 的。不错,今年暑假在学校进行托管 服务时,我就遇到了一名蹭课的学生。

他叫青柒,来自某小学五年级,马 上升六年级了,他为即将成为一名中 学生兴奋不已。妈妈说:"别高兴得太 早了,你上中学还得等一年呢!"一年, 对于他来说好像十分久远,他脸上露 出不耐烦。"不行,我就要上中学!"也 不知道哪根神经的驱使,让他着了迷 一样对中学念念不忘。

可能中学对青柒来说就像一名高 中生对自己心仪的大学一样充满渴 望。每当他路过中学门口,看着气派 庄严的学校大门,他的眼神像被磁铁 吸引了一样,呆呆地使劲向学校里面

张望。他好几次问我:"路老师,能带 我去中学看看吗?"我说:"当然可以!"

有一天,我带他去了中学,他高兴 坏了。一进门,他像刘姥姥进了大观 园,看哪里都带着稀罕劲儿,沿路绿茵 夹道的文化走廊,一步一个故事,花香 引领着他望向前方,雕塑、影壁、一排 排楼房,无不吸引着他。

这还不算,他居然提出自己想当 一名中学生的"过分"要求。我安慰他 说:"好好努力,总有一天你会成为一 名优秀中学生的!"

然而,今年的暑假,他真的进入了 中学,体验到了成为一名中学生有多 么自豪!

暑假,中学开展了托管服务,只允 许韩陵镇初级中学的学生或者准中学 生报名。青柒是没有资格报名参加 的,他给我提出一个"过分"的要求:要 跟我一起去听课!

本来他所在的学校也开展了托管 服务,而且开设了特色课程,许多学生 都参加了。但是,青柒狂妄地居然要 求参加中学的托管服务,以便感受中 学老师的课堂魅力。我答应了他的要 求,去蹭几节课体验一下。

谁知他听得特别用心,数学、英 语、语文、书法、音乐等,都听得津津有 味,而且还能对每个老师评价一番。 诸如语文老师崔丽爽讲授经典阅读, 他就特别感兴趣。老师讲授鲁迅《朝 花夕拾》赏析,他通过学习认为老师讲 课耐心细致,特别精彩,让他耳目一 新,回家后不停地炫耀他对鲁迅作品 的独特见解。英语老师讲的音标,他 似懂非懂,但听了老师的讲授好像突 然开了窍一样,回家后英语课文居然 都能顺利地阅读下来,这令他兴奋不

←7月21日,市文博源

小学三(7)班飞龙小队和顶

尖小队在班主任的带领下,

来到殷墟宫殿宗庙遗址开展

研学活动。诵过开展活动.

学生开阔了眼界、增长了知

识,激发了"爱家乡做主人"

(本报记者 郭诗尧 摄)

当然,他也对一位学校外聘老师 提出了自己的"宝贵意见",说她河东 狮吼,和托管辅导班班主任形成鲜明 对比。他说班主任郭老师宽容又不失 严厉,对老师的耐心热情赞美有加。 我也是服了,听了几节课,他居然能当 评委了,对每个老师都能评价一二,在 我看来还比较客观。

也许是书非借不能读也。蹭课来 之不易,所以他才倍感珍惜。每一节课 青柒都学得特别认真,学习笔记写得满 满的。相对于个别准中学生来说,他真 的像一个名副其实的中学生了。

(作者单位:安阳县韩陵镇初级



7月22日,滑县道口镇实验小学开展了"弘扬滑州历史文化、建设文明美 丽城市"小记者研学活动。连日来,该校积极组织学生开展"喜迎二十大、共 筑强国梦"主题教育实践活动,从读一本古今优秀文化图书或名著、讲一个文 化名人故事等方面弘扬爱国精神。图为辅导员老师带领少先队员参观欧阳 (胡自学摄)